

# 魅力鄄城

鄄城县第十九届人大常委会第二十三次会议召开

## 促进全县经济社会高质量发展

本报讯(通讯员 刘永霞) 11月27日,鄄城县第十九届人大常委会第二十三次会议召开。县人大常委会党组书记、主任孙英主持会议,党组副书记冯华奇,副主任王

凤芹、冯涛、王玉浩、吕明进、张敬美,党组成员仪建明及常委会委员出席会议;县委常委、县政府党组副书记、副县长黄金果,县法院院长崔冰,县检察院代检察长宋林,县政

府办、县财政局主要负责人列席会议。

会议听取审议了县政府关于鄄城县2024年政府债务限额调整情况的报告,审议批准了鄄城县2024年政府债

务限额调整情况报告的决议(草案)。

孙英强调,县政府及有关部门要严格执行县人大常委会批准的政府债务限额调整方案,加强政府债务资金管

理,充分利用中央新增专项债务限额等政策工具和资源,置换各类隐性债务,腾出资源更好地发展经济、保障民生,促进全县经济社会高质量发展。

## 涵育文明新风,推进移风易俗



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 近年来,鄄城县聚焦移风易俗,大力推进农村移风易俗突出问题综合整治,破陋习、树新风,积极引导辖区居民杜绝铺张浪费,破除封建迷信,摒弃婚丧陋习,践行婚事新办、丧事简办、孝老爱亲等文明新风尚,如今全县文明之风劲吹,文明之花盛开,居民的“文明指数”和“幸福指数”不断提升,农村精神面貌焕然一新。

11月26日,鄄城县什集镇新时代文明实践志愿者、妇联

志愿者到菏泽华泽服饰有限公司开展“移风易俗进企业”主题宣传活动,把移风易俗知识送到群众身边,倡导文明和谐的社会新风尚。

活动现场,志愿者向企业职工发放宣传资料,用通俗易懂的语言及身边的典型案例,为职工讲解移风易俗的重要意义,对移风易俗开展广泛宣传,积极引导职工自觉破除陈规陋习,抵制铺张浪费、高价彩礼、大操大办,培育健康文明新生活,提升自身文明素质,以实际行动做文明新风的

支持者、传播者和践行者,营造良好的社会氛围。

与此同时,近日,鄄城县临濮镇在户屯村开展“一村一年一场戏”文化惠民演出活动,以文化为媒,以戏曲为桥,将“送戏下乡”的文化暖流携手移风易俗的清新之风送到群众“家门口”。

初冬时节,微风寒凉,但群众看戏的热情不减,早早汇聚到户屯村文化广场,等待好戏开场。随着幕布缓缓拉开,豫剧《少国公》的精彩片段逐一呈现。台上,演员们身着华服,唱腔高亢激昂,动作行云流水,将剧中人物的忠孝节义、家国情怀演绎得生动传神。台下,群众看得如痴如醉,掌声、喝彩声此起彼伏,整个广场洋溢着浓浓的戏曲氛围。

活动现场,临濮镇志愿者还发放了移风易俗宣传页。一张张图文并茂的宣传页,既介绍了婚礼简办、厚养薄葬、孝老敬亲、抵制封建迷信等新时代的新风尚,又倡导了简约、绿色、文明的生活方式。

## 蚯蚓开辟生态致富新路径



本报讯(通讯员 刘永霞) 近日,走进鄄城县引马镇大黄庄村,村内有一片30多亩的海棠树林,林下一垄垄黑褐色的“蚯蚓养殖床”引人注目。养殖负责人黄永良正在查看蚯蚓的生长环境和生长状况,以便及时喷水、增温,确保蚯蚓在适宜的温度和湿度下快速生长。

“这几天气温下降,我正计划着给‘蚯蚓养殖床’罩上保温棚,防治蚯蚓冬眠导致生长缓慢。”黄永良说。

说话间,大黄庄村党支部书记葛玉合随手抓起一把黑褐色的泥土,一条条肉红色的蚯蚓在他手里有力地蠕动着。黄永良告诉笔者,这些黑褐色的泥土是牛粪和猪粪混合而成,这可是蚯蚓的“美食”,蚯蚓生长全靠它。

“小小的蚯蚓蕴含着大价值,”黄永良说,“蚯蚓能做鱼饵、饲料,可以提炼药物,在中药里被称为‘地龙’,是一种常用的中药。”

虽说蚯蚓价值高,但是在当地养殖的并不多,黄永良是如何从中发现致富商机的呢?原来,黄永良的姐姐家养殖蚯蚓,他经常过去帮忙,他发现蚯蚓管理起来比较简单,平时喷喷水、勤观察着生长情况就可以。而且,一次投苗即可终身受益,只要不清理养殖床,环境适宜,蚯蚓就会一直繁殖。

“蚯蚓的生存能力很顽强,繁殖和生长也都很迅速,

一年能收获7到8茬,效益非常可观。”黄永良说。

蚯蚓喜阴,养殖蚯蚓要选择阴凉之地,林下养殖是最佳选择地。黄永良之所以选择养蚯蚓,是因为他早就看好了养殖地点。村里有几十亩海棠林,是养殖蚯蚓的好地方,这样不但合理利用了空间,还有利于海棠树的生长。不仅如此,养殖蚯蚓还能帮助周边一些养猪、养牛的养殖户解决粪污问题,将原本可能造成环境污染的牛粪和猪粪转化为蚯蚓的食物,实现了资源的循环利用。

在姐姐家认真学习了一年的养殖技术后,今年,黄永良开始自己养殖蚯蚓。他铺设了自动化滴灌装置,只需按一下遥控器就能完成对“蚯蚓养殖床”的喷水,大大节省了人力。黄永良还购置了一台自动筛选蚯蚓的机器,这种机器收起蚯蚓来非常方便,它只将大小合格的蚯蚓收取走,将还在生长中的蚯蚓过滤到养殖床上,让它们继续生长。

“从我开始养殖到现在已经收获了两茬蚯蚓,收益很可观。养殖也很轻松,有了自动化设备,我和4个工人就能忙得过来。”黄永良说。

近年来,引马镇因地制宜,适时调整产业结构,积极鼓励引导群众引进高效、特色经济类品种进行养殖,让效益高的特色养殖成为拓宽当地群众增收致富新渠道。

## 点亮锂电材料行业绿色循环未来 山东美多举行锂电池回收项目满产仪式

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 11月28日,国内锂电池回收新锐企业——山东美多2.5万吨锂电池回收项目满产仪式在鄄城隆重举行,鄄城县委书记孙伟,山东美多董事长石俊峰等领导出席仪式,活动以“让废旧锂电池拥有新生命”为主题,宣告美多正式迈入标准化量产新阶段,点亮锂电材料行业的绿色循环未来。

新能源汽车已经成为中国汽车市场上毋庸置疑的主力军——到11月中旬,国内新能源汽车今年的年度产量已经突破1000万辆;随着国内新能源汽车行业的快速发展,废旧锂电池的回收与再利用问题将会日益凸显。如何让这些退役电池“退而不废”,兼顾效能提

升与环境安全,已成为行业关注的焦点。

山东美多科技有限公司成立于2022年9月,由上市公司龙蟠科技董事长石俊峰投资创立,致力于废旧锂电池回收再利用的研发、生产和销售,其核心产品包括电池级碳酸锂、氢氧化锂、硫酸镍、硫酸钴和硫酸锰等,将广泛应用于三元正极材料、磷酸铁锂正极材料等领域。项目一期投资4亿元,每年可处理废旧电池2.5万吨。

自成立以来,山东美多坚持强化自主研发,以先进科技赋能废旧锂电池回收应用。当前,山东美多拥有磷酸铁锂及三元黑粉优先提锂技术、三元黑粉低成本回收技术、磷酸铁锂回收电池级磷酸铁技术等多项自主技术,各项技术均

达到行业领先水平。在国际领先回收技术的支撑之下,山东美多将持续推进锂电核心材料高质量提取和精细化再生管理,将自身打造成为国际锂电池再生企业标杆。

石俊峰在致辞时表示,电池回收是全社会的共同课题,美多期待与各合作伙伴加强产业链战略协同,携手推动废旧电池价值再生和闭环管理,持续构建绿色、低碳、环保的锂电池产业整体生态,让行业发展没有后顾之忧。

仪式现场,极电新能源以及龙蟠润滑油、可兰素、迪克化学等企业的代表与美多举行了合作签约仪式,美多将通过与电池厂家以及汽车后市场企业的全面合作,共同构建动力电池回收循环利用的高效网络。